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Câmara Municipal de Votorantim 
“Capital do Cimento” 

ESTADO DE SÃO PAULO 

ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 12ª 
LEGISLATURA, REALIZADA EM 9 DE JUNHO DE 2015. 
 
À hora regimental, com o Senhor Eric Romero Martins de Oliveira na Presidência e o Senhor 
Pedro Nunes Filho secretariando, são abertos os trabalhos. Pela lista verifica-se a presença de 
todos os Vereadores. Após a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada, passa-se ao Expediente. É 
lida a Ata da sessão anterior. É lido o seguinte Expediente recebido do Senhor Prefeito 
Municipal: Projeto de Lei Ordinária nº 033/15, que aprova o Plano Municipal de Educação 
para o decênio 2015/2025 e dá outras providências. É lido o seguinte Expediente recebido de 
Diversos: Ofícios, Circulares e Convites. É lido o seguinte Expediente recebido dos Senhores 
Vereadores: Projeto de Emenda à Lei Orgânica do Município n° 01/15, de autoria dos 
Vereadores Heber de Almeida Martins, Pedro Nunes Filho, Marcos Antonio Alves e Alessandro 
Baeza Silva, que acrescenta a alínea “d” ao inciso XIX, do art. 20, da Lei Orgânica do Município 
de Votorantim (3ª Leitura); Projeto de Emenda à Lei Orgânica do Município n° 02/15, de 
autoria dos Vereadores Alessandro Baeza Silva, Antonio Pereira, Bruno Martins de Almeida, Eric 
Romero Martins de Oliveira, Fabíola Alves da Silva Pedrico, Heber de Almeida Martins, João 
Cau, João Soares de Queiroz, Pedro Nunes Filho e Robson Vasco, que altera a redação dos Arts. 
4º, 7º, 33, 38, 41, 78, 82, 85, 86, 87, 88, 125, 128 e 135 da Lei Orgânica do Município de 
Votorantim. (1º Leitura); Projeto de Lei Ordinária nº 031/15, de autoria do Vereador Eric 
Romero Martins de Oliveira, que dispõe sobre denominação de próprio municipal – Miniterminal 
Rodoviário “Fernando de Paula Ribeiro”; e o Projeto de Lei Ordinária nº 032/15, de autoria do 
Vereador Heber de Almeida Martins, que declara de Utilidade Pública para fins de 
desapropriação, o imóvel por onde passa a Rua Projetada (Voluntários da Liberdade), situado 
entre a Avenida Jaziel de Azeredo Ribeiro, no Bairro Vila Garcia até o limite do município, na 
Rua Dr. Sydneu Antônio Urban, na Vila Zacarias, no município de Sorocaba, e dá outras 
providências. São lidos os Requerimentos de Votos de Pesar nos: 063/15 do Vereador Antonio 
Pereira, pelo falecimento da Senhora Josefa Alvares Lopes; 064/15 do Vereador Eric Romero 
Martins de Oliveira, pelo falecimento do Senhor Edgar Gurgel Cerqueira; e o 065/15 do 
Vereador Eric Romero Martins de Oliveira, pelo falecimento da Senhora Irene de Lara Mendes 
Lopes. O Senhor Presidente solicita um minuto de silêncio em homenagem póstuma aos falecidos. 
Entra em discussão o Requerimento Especial nº 023/15. Faz uso da palavra o Vereador Heber de 
Almeida Martins. Posto em votação, é aprovado por unanimidade. Na discussão do 
Requerimento nº 222/15, fazem uso da palavra: o Vereador Eric Romero Martins de Oliveira 
(deixando a Presidência dos trabalhos a cargo do Vereador Alessandro Baeza Silva) e o Vereador 
Heber de Almeida Martins. Na discussão do Requerimento nº 223/15, faz uso da palavra o 
Vereador Antonio Pereira. Na discussão do Requerimento nº 224/15, faz uso da palavra a 
Vereadora Fabíola Alves da Silva Pedrico. Após a votação desse Requerimento, o Presidente, 
Vereador Eric Romero Martins de Oliveira reassume os trabalhos da Sessão. E, na discussão do 
Requerimento nº 225/15, faz uso da palavra o Vereador Alessandro Baeza Silva. Postos em 
votação, todos os Requerimentos, após as discussões, foram aprovados por unanimidade. As 
Indicações nºs. 326 a 332/15 serão encaminhadas ao Senhor Prefeito Municipal sem a leitura, 
após a aprovação do Plenário. Esgotada a matéria do Expediente passa-se à Ordem do Dia. A 
Vereadora Fabíola Alves da Silva Pedrico levanta Questão de Ordem e solicita o Adiamento da 
discussão do Projeto de Lei Ordinária nº 025/15, de sua autoria, que autoriza as pessoas acima 
de 60 (sessenta) anos de idade, a embarcarem e desembarcarem nos ônibus do sistema de 
transporte coletivo urbano de Votorantim, por qualquer uma das portas, por 5 (cinco) Sessões 
Ordinárias. Posto em votação o Requerimento Verbal é aprovado por unanimidade. O Vereador 
Bruno Martins de Almeida levanta Questão de Ordem e apresenta Requerimento Verbal 
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solicitando que sejam lidos somente os Pareceres do Jurídico e das Comissões de Mérito das 
demais matérias da Ordem do Dia e que as mesmas sejam votadas em bloco. Posto em votação o 
Requerimento Verbal é aprovado por unanimidade. Após a leitura dos pareceres, entram em 
discussão os seguintes projetos: Projeto de Lei Ordinária nº 026/15, do Vereador Heber de 
Almeida Martins, que dispõe sobre a instalação de caixas eletrônicos adaptados para cadeirantes 
nas Agências Bancárias do Município de Votorantim, e dá outras providências. Faz uso da palavra 
o Vereador Heber de Almeida Martins. Projeto de Lei Ordinária nº 029/15, do Vereador 
Alessandro Baeza Silva, que dispõe sobre denominação de via pública – Rua Bernardino 
Raimundo Domingues. Postos em votação, os referidos projetos são aprovados por 
unanimidade. Esgotada a matéria da Ordem do Dia, passa-se à Palavra Livre. Fazem uso da 
mesma os Vereadores João Cau, Eric Romero Martins de Oliveira (deixando a Presidência dos 
trabalhos a cargo do Vereador Alessandro Baeza Silva), Pedro Nunes Filho, Marcos Antonio 
Alves e Alessandro Baeza Silva (reassumindo a Presidência, o Vereador Eric Romero Martins de 
Oliveira). Também faz uso da palavra o Vereador João Soares de Queiroz. Em virtude dos demais 
Vereadores terem dispensado o uso da palavra, o Senhor Presidente encerra a presente Sessão, e 
CONVOCA a todos para a próxima Sessão Ordinária que será realizada em dia e horário 
regimental, ANUNCIANDO para a Ordem do Dia da mesma, as seguintes matérias: Projeto de 
Lei Ordinária n° 021/15, do Prefeito Municipal, que dispõe sobre a complementação do Anexo 2 
da Lei 2383, de 19 de dezembro de 2013, na forma que menciona e dá outras providências; 
Projeto de Lei Ordinária nº 027/15, do Vereador Eric Romero Martins de Oliveira, que dispõe 
sobre a criação do Programa Municipal de Incentivo à Cultura, e dá outras providências; e o 
Projeto de Lei Ordinária nº 030/15, do Vereador Heber de Almeida Martins, que dispõe sobre 
denominação de via pública – Viela Ademar de Almeida. 

 
 
 

ERIC ROMERO MARTINS DE OLIVEIRA 
Presidente 

 
 
 

 PEDRO NUNES FILHO MARCOS ANTONIO ALVES 
 1º Secretário 2º Secretário 


